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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
Soggetto proponente: Marco Stella 
Altri Firmatari: Jacopo Cellai, Mario Tenerani, Mario Razzanelli, Francesco Torselli 
 
Oggetto: rinnovo concessioni occupazioni suolo pubblico ristoro all’aperto 
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 visto che la Giunta Comunale ha disposto con provvedimento deliberativo n. 360/2014 di 
procedere al rinnovo delle concessioni di suolo pubblico per il ristoro all’aperto che erano in 
scadenza limitatamente al periodo 16 novembre 2014– 14 marzo 2015; 

 considerato che il Piano Comunale per le occupazioni di suolo pubblico per il ristoro 
all’aperto prevede che le concessioni sono temporanee, se ricorrenti e con le stesse 
caratteristiche, possono essere rilasciate con un unico provvedimento a validità massima 
triennale e, a fronte di una richiesta di rinnovo, vengono rilasciate con un nuovo 
provvedimento; 

 ricordato che il 27 ottobre 2011 è stato siglato un protocollo di intesa fra l’Amministrazione 
Comunale e la Soprintendenza per i beni architettonici, paesaggistici, storici ed artistici 
relativo all’uso del suolo pubblico che conferma la validità triennale delle concessioni 
riservando tuttavia la facoltà alle parti di formulare una successiva revisione delle procedure 
nonché dell’individuazione dei siti 

  
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Per quale motivo l’Amministrazione Comunale ha fatto ricorso ad uno specifico 

provvedimento deliberativo per disporre il rinnovo delle concessioni in scadenza 
diversamente da quanto previsto nel Piano Comunale per le occupazioni si suolo pubblico e 
nel protocollo sottoscritto con la Sovrintendenza, limitandone la durata alla sola stagione 
invernale; 

2) Se l’Amministrazione Comunale intenda procedere ad una revisione del protocollo di intesa 
di cui sopra al fine di modificare le procedure individuate per il rilascio ed il rinnovo delle 
concessioni per le occupazioni di suolo pubblico per il ristoro all’aperto. 

 
Marco Stella 

 
 
 
 
 
Firenze, 27 novembre 2014 
 
 



 
 
 


